
Användning av datateknik i företag 2018

En femtedel av företagen har utnyttjat big data
Nitton procent av företagen har utnyttjat big data. Av de stora företagen har en tredjedel använt
big data. Uppgifterna framgår av Statistikcentralens undersökning om användning av datateknik
i företag.

Användning av big data, andel av företag som sysselsätter minst tio
personer

Sett till näringsgren är big data vanligast inom informations- och kommunikationsverksamhet, 42 procent
av företagen, och minst vanlig inom detaljhandel, 10 procent av företagen. Av de minsta företagen som
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sysselsätter 10–19 personer har 16 procent använt och av de största företagen som sysselsätter minst 100
personer har 34 procent använt big data.

Av de efterfrågade big data-källor använde företagen oftast data som producerats av sociala medier (9 %).
Åtta procent använde data från företagets egna smartenheter eller sensorer och lägesdata från bärbara
enheter 7 procent av företagen.

Av de företag som använde big data gjorde 68 procent själv analyser om big data och 45 procent använde
utomstående tjänsteleverantörer för att göra analyser. Av de företag som använt big data gjorde 23 procent
analyser själv eller anlitade en utomstående tjänsteleverantör för att göra analyser om big data.

Uppgifterna har samlats in med en enkätundersökning våren 2018 och de gäller företag som sysselsätter
minst tio personer.
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